Pracovní list – racionální čísla
Jméno:                                                                             třída:

1. Uspořádej čísla od nejmenšího po největší
a) 2,3; -4,5; 
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 ;
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 ; 0; 
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;
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b) -0, 135; 0,2; -0,08; 
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; 1,35; 0,199

2. Vypočítej

a) (-0,3) + (-2,4) =                                                  b) (-5,2) + (+1,8) =

c) (+62,1) + (84,7) =                                              d) -2,5 – (+1,8) =
e) -208 – (-100,1) =                                                f) 3,5 – (-1,8) =

g) (-4,2) . (-0,5) =                                                   h) 8,2 . (-2,1) =

i) (-5,7) : (-1,9) =                                                    j) 42 : (-0,7) =

3. Vypočítej

a) 
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                                               b) 
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c) 
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                                                d) 
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e) 
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                                                             f) 
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g) 
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                                                   h) 
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i) 
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                                                 j) 
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k) 
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                                                     l) 
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4. Vypočítej

a) 
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                                                 b) 
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c) 0,5 . 1,2 + 4,3=                                               d) 2,1 – 0,9 : 0,6 =

e) 
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                                       f) 
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5. Plátno se praním srazilo tak, že se jeho délka 
[image: image22.wmf]5

4

5

m zkrátila o 30 cm. Určete délku tohoto plátna po vyprání.
6. Obvod trojúhelníku ABC je 22 cm. Pro strany a, b platí: a = 7,3 cm, b = 
[image: image23.wmf]5
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cm. Vyjádřete pomocí zlomků i pomocí desetinných čísel délky všech jeho stran v centimetrech.

7. Prodavač v kiosku má v chladící nádobě 10,6 litru džusu. Kolikrát může tímto džusem naplnit trojici skleniček s objemy 
[image: image24.wmf]4
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litru, 
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litru a 0,3 litru?
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